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QUESTÃO NÚMERO 91

GABARITO PRELIMINAR: C

COMENTÁRIO: Vamos montar o diagrama de Venn correspondente a essa
situação, em que C é o conjunto das pessoas que gostam de carro, M é o
conjunto dos mecânicos e F dos funileiros.

Observe que a primeira sentença pode ser escrita como:

I – Todo mecânico gosta de carro.

Desse modo, se Carlos não gosta de carro, então ele não é mecânico,

porque o conjunto dos mecânicos (M) está contido no conjunto das pessoas que

gostam de carro (C).

Gabarito: C.

QUESTÃO NÚMERO 92

GABARITO PRELIMINAR: C



COMENTÁRIO: Como sabemos que João não estava bem humorado, podemos
utilizar o modus tollens (ou volta negando) na proposição II.

Sabemos que João não corre 10 km. Portanto, usando a proposição I, podemos

concluir que João praticou meditação. E essa informação pode ser utilizada na

proposição IV, em que podemos ir afirmando.

Desse modo, João:

● não correu 10 km;

● praticou meditação;

● não estava bem humorado;

● não conversou com ninguém.

Gabarito: C.

QUESTÃO NÚMERO 93

GABARITO PRELIMINAR: A

COMENTÁRIO: Vamos analisar as afirmações.

a) Podemos ver que a intersecção entre os conjuntos de cantores e

pianistas realmente está contida no conjunto de dançarinos. Afirmação correta.



b) Existe um conjunto de pianista, que é exclusivamente pianista. Vejamos:

Afirmação incorreta.

c) Como mostrado no conjunto acima, existe um conjunto de pianistas

que não são dançarinos, mas também não são cantores. Afirmação incorreta.

d) Existe um conjunto de cantores que não é pianista.

e) Existe um conjunto de dançarinos que não são pianistas, mas também não

são cantores. Vejamos:

Afirmação incorreta.

Gabarito: A.

QUESTÃO NÚMERO 94

GABARITO PRELIMINAR: B



COMENTÁRIO: A negação do operador CONDICIONAL é dada pela regra da
traição, em que se confirma a primeira e nega a segunda. Assim, precisamos
negar a proposição “Todos os candidatos acertam”.

Essa é uma proposição universal afirmativa, portanto, a sua negação é

uma proposição particular negativa, que seria “Pelo menos um candidato não

acerta”.

“A questão é fácil E pelo menos um candidato NÃO acerta”

Gabarito: B.

QUESTÃO NÚMERO 95

GABARITO PRELIMINAR: C

COMENTÁRIO: Observe que temos um par de proposições usando o OPERADOR
CONDICIONAL da seguinte forma:

𝑝→𝑞∧ 𝑝→𝑟

Assim, podemos utilizar a propriedade associativa do OPERADOR E:

𝑝→𝑞∧ 𝑝→𝑟 = 𝑝→ 𝑞∧𝑟( )

Desse modo, uma proposição equivalente seria:

“Se Alice estuda, então ela faz uma boa prova e não fica triste.”

Gabarito: C.

QUESTÃO NÚMERO 96

GABARITO PRELIMINAR: E

COMENTÁRIO: Observe que a sequência dos termos pares tem uma lógica de
formação diferente da sequência dos termos ímpares. Na sequência dos
termos ímpares, podemos notar o seguinte padrão.



Por outro lado, na sequência dos termos pares, temos:

Portanto, a soma dos termos pedidos é:

𝑆 = 𝑎
21

+ 𝑎
26

= 60 + 71 = 131

Gabarito: E.

QUESTÃO NÚMERO 97

GABARITO PRELIMINAR: D

COMENTÁRIO: Vamos numerar os termos da sequência.

Como as figuras se repetem a cada 7 passos, podemos calcular os restos da

divisão

10 7 18 7 42 7

–7 1 –14 2 –42 6

= (3) = (4) = (0)



Desse modo, ao sobrepor as figuras 3, 4 e 0, teremos as seguintes

posições completadas.

Desse modo, somente o vértice superior não terá nenhuma seta apontado para

ele.

Gabarito: D.

QUESTÃO NÚMERO 98

GABARITO PRELIMINAR: A

COMENTÁRIO: Observe que as letras se repetem da seguinte forma
AEIOUAEIOUAEIOU, sequência cujos elementos se repetem a cada 5 passos.
Vamos associar números a elas:

A = 1

E = 2

I = 3

O = 4

U = 0

Assim, podemos obter quais as letras aparecem nas posições 35, 41, 59,

67 e 69 – perceba que a última letra pedida é a letra que vem antes do número

70, portanto, é a letra que vem logo após o 69.

35 5 41 5 59 5

–35 7 –40 8 –55 11



= (0)

U

= (1)

A

= (4)

O

67 5 69 5

–65 13 –65 13

= (2)

E

= (4)

O

Portanto, as letras pedidas serão UAOEO.

Gabarito: A.

QUESTÃO NÚMERO 99

GABARITO PRELIMINAR: C

COMENTÁRIO: A negação da proposição II pode ser feita usando a regra da
traição, em que se confirma a primeira e nega a segunda. Portanto, sua
negação é:

“Natália é analista judiciária E Olívia não é oficial de justiça.”

Podemos, então, usar o modus tollens (volta negando) na proposição III.

Como sabemos que Marcela não é técnica judiciária, podemos utilizar a

proposição I no modus tollens.



Concluímos que Leonardo não é escrevente. Assim, podemos usar a proposição

IV.

Assim, podemos concluir que:

● Natália é analista judiciária;

● Patrícia é juíza;

● Leonardo não é escrevente;

● Marcela não é técnica judiciária;

● Olívia não é oficial de justiça.

Por fim, vamos julgar as afirmações oferecidas no enunciado.

a) Olívia é oficial de justiça ou Leonardo é escrevente. Falso OU Falso =

Falso.

b) Leonardo é escrevente e Natália é analista judiciária. Falso E

Verdadeiro = Falso.

c) Patrícia é juíza ou Olívia é oficial de justiça. Verdadeiro OU Falso =

Verdadeiro.

d) Marcela é técnica judiciária e Patrícia é juíza. Falso E Verdadeiro =

Falso.



e) Marcela é técnica judiciária e Natália é analista judiciária. Falso E

Verdadeiro = Falso.

Gabarito: C.

QUESTÃO NÚMERO 100

GABARITO PRELIMINAR: E

COMENTÁRIO: Na pior das hipóteses, Jeferson poderia retirar as 7 camisetas
vermelhas e depois as 9 camisetas azuis. Assim, ele teria retirado 16
camisetas e não veio nenhuma preta.

Mas, a próxima camiseta (17ª) necessariamente seria preta. Assim, com

17 camisas retiradas, é possível garantir necessariamente que ele teria tirado

pelo menos uma preta e uma azul.

Gabarito: E.
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